

Гидротехнических сооружений, а также прилаженный куратор нашего района начальник управления кадров, воспитательной работы, профессиональной подготовки и психологического воспитания ГУ МЧС России по РБ А. Гафаров.

На повестку дня было вынесено пять вопросов.

С докладом о проводимых мероприятиях для стабилизации обстановки с пожарами на территории района выступил начальник ОНД района В. Смирнов. Он отметил, что за отчетный период года на территории района зарегистрировано 38 пожаров, материальный ущерб от которых составил 1 850 000 рублей, пять человек погибли, один — травмирован.

Шли, задрываю охранники и обслуживающий персонал, с крутлосоточными пребыванием людей выявлены нарушения обязательных требований. Руководителям было вынесено предложение о своевременном их устранении.

По второму вопросу о подготовке к осенне-зимнему пожароопасному периоду выступил начальник ПЧ-84 Ю. Сливяков. Руководителям всех форм собственности было рекомендовано провести комплекс мероприятий по подготовке объектов и населенных пунктов к зиме.

О гидротехнологической обстановке на ближайшее время рассказал начальник Мраковской метеостанции

сразу по окончании весеннего паводка. В июне составили план мероприятий, которые на сегодняшний день практически полностью выполнены, — сказал он.

О состоянии гидротехнических сооружений в районе и об обеспечении их безопасности докладывал ведущий специалист по ГО и ЧС Администрации района И. Калкаманов. Вел заседание заместитель главы Администрации района Р. Кильсенбаев. Все выявленные нарушения, такие как загрязнение русла водосбора и гребня плотин, неисправность запорной арматуры и другие, рекомендовано устранить до 1 декабря текущего года.

Мария ВАСИЛЬЕВА.

В работе принимали участие руководители и к работникам, тактичен, полевые задания уважением в коллективе и среди учеников. Занимал активную жизненную позицию: проводил работу по патристическому воспитанию молодого поколения.

Заслуги Н.М. Шарыгина по праву отмечены высокими государственными наградами: орден Красной Звезды, орден Отечественной войны и множество медалей, почетное звание «Заслуженный учитель БССР», медаль «За трудовую доблесть», многочисленные грамоты и благодарности. Почетный гражданин Куларчинского района.

Ф. МУСИН, Р. ЯНБЕТОВ, С. БАЙМУРЗИН, И. САФИН, Н. ГАВРИЛОВ, Р. КИЛЬСЕНБАЕВ, М. ЧИЖКОВ, Н. ЮНУСОВА, Р. АХМЕДЬЯНОВ, Р. АЗНАБАЕВ.

Любой путь начинается с первого шага

Бесплатные обучающие семинары прошли с 27 по 29 октября в здании ДОСААФ с. Мраково для специалистов, работающих с детьми-инвалидами Республики Башкортостан и их родителями, в рамках реализации проекта «Мы за равные детства «Лотос» социально значимого проекта «Мы за равные возможности - Лекотека на селе». Проект финансируется Фондом поддержки детей, находящаяся в трудной жизненной ситуации, а его задачами являются повышение уровня оказания услуг детям-инвалидам и родителям воспитанников. Встречу провели специалисты Московского Центра лечебной педагогики, ставшего более чем за 20 лет одной из авторитетных экспертных баз страны, чьи уникальные разработки и методики стремятся перенять специалисты со всей России и СНГ.

... Раньше такие дети считались в нашей стране необучаемыми... вслушайтесь в эту фразу. Это значит, десяткам, а то и сотням тысяч родителей изначально при рождении ребенка с различными особенностями развития давалась неадекватная установка «махнуть на него рукой», а то и оставить в роддоме...

информации извне. В полном зале родители с разных уголков республики, в основном, мамы, получили бесплатный первый прием и обследование детей, в дальнейшем - составление индивидуальной карты развития ребенка (учитывая стоимость первого приема и проезда до Москвы и обратно, - возможность и в самом деле уникальна!).

Об этом понавое думаете, просматривая видеоклады тренинга, где профессиональные психологи Центра лечебной психологии играют и одновременно работают с особыми детьми: педагог с огромной любовью и терпением играет с ребенком, и очевидны положительные эмоции и достижение тех самых изменений в восприятии

подобно растениям. С самого основания к ним приходили семьи, которым больше некуда было обратиться за помощью, именно потому что здесь работают в первую очередь с ребенком, а не с диагнозом: от многих детей со сложными диагнозами отказались официальные методики и педагогики, поставив на них штамп «необучаем» и фактически лишив детей и их родителей будущего. Остается только порадоваться тому, что особые дети не остаются в своем замкнутом мире, благодаря тем «мостикам» доброты, желательности и внимания, «выстраивая» которые, специалисты-энтузиасты и родители дают им возможность войти в жизнь более самостоятельными и подготовленными.

Сам Центр лечебной педагогики был создан в 1989 году в г. Москве по инициативе родителей и специалистов для помощи детям с различными особенностями развития. Работа прежде врачами в психиатрических больницах и клиниках, они не могли равнодушно соглашаться с тем, что все лечение заключается в «накачивании» маленьких детей лекарственными препаратами, и тем, что они растут,

Неля КУШНЕРОВА.

Копилка доброты

Директор ЧОУ ЦСЦД «Лотос» М. Гусева:

На семинар приехали родители из г. Уфы, Мелеуза, Салавата. Печально за детей Куларчинского района, чьи родители, зная об имеющейся возможности бесплатного посещения семинара, проводимого московскими специалистами, работающими более 20 лет во благо особых детей, не воспользовались ею.

Были охвачены самые эффективные программы обучения и реабилитации детей в России, применяемые в Центре лечебной педагогики. На следующий день прошел курс «Использование инновационных технологий в ранней помощи детям с ограниченными возможностями здоровья» и 29 октября Тренинг-супервизии (на основе просмотра видеозаписей). В обучении приняли участие 50 специалистов со всей республики, которые получили бесценный опыт работы с особыми детьми, ознакомились с разнообразными методиками диагностики и коррекции развития ребенка до 3 лет, возможностями применения терапии игр, музыки, сказок, танцев, сенсорной стимуляции и арт-терапии, занятии ручной деятельности: составлением индивидуальной карты развития ребенка.

Быть добру!



Буғарышкы

ВЕСТИ

Издается с
1931 года

Наш адрес в Интернете: <http://kugvesti.worpress.com/>



Поздравляем!

Почетной грамотой Управления ветеринарии Республики Башкортостан за добросовестный труд в ветеринарной службе награждены сотрудники Куярчинской районной ветеринарной станции:

Вахитов Юлдоз Хисматович, заведующий Юлдыбаевским ветеринарным участком.

Сорокин Владимир Игнатьевич, ветеринарный фельдшер.

Абубакирова Альфица Зильфаровна, главный бухгалтер.

Дипломом ЗАО «Мелеузовский молочноконсервный комбинат» за наибольшее количество отгруженного молока на комбинат награждены:

отд. «Исимова» ОАО «Зирганская МТС», сдавшее 1229 т молока.

СПК «Октябрь», отгрузивший 851 т молока.

ООО «Агрофирма Иртыш», сдавшее 490 т молока.

СПК «Колхоз им. Чапаева», доставивший 387 т молока.

Молокооборщик Байгазин Зайнулла Минезович, реализовавший 103 т молока.

Дипломом XI Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2013» и золотой медалью за участие в конкурсе «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство и достижение высоких показателей в производстве продукции животноводства награждена глава крестьянского (фермерского) хозяйства Искандаров Юнир Гумарович (на снимке).



Экономика

Первый миллиард киловатт-часов Юмагузинской ГЭС

Юмагузинская ГЭС выработала со дня включения в работу один миллиард киловатт-часов электроэнергии. Такую знаковую отметку гидроэнергетики Башкирской генерирующей компании прошли в ночь на 1 ноября 2013 года.

Юмагузинская ГЭС эксплуатируется с октября 2004 года. В её составе три гидроагрегата, суммарная установленная электрическая мощность которых 45 МВт.

Важная особенность «юмагузинских» киловатт в том, что при их выработке не сжигается ни единого грамма топлива. Экологически чистая генерация за девять лет работы Юмагузинской ГЭС позволила сэкономить около 325 тысяч тонн условного топлива.

Сегодня гидроэлектростанция работает в режиме суточного регулирования. Ночью, когда падает энергопотребление, в работе оста-

ется один агрегат с нагрузкой 10-15 МВт, днем включаются все три гидрогенератора и станция выдает на максимум мощности. Как отмечают в Башкирской генерирующей компании, этот год полноводнее предыдущих лет, что положительно отражается и на показателях ГЭС. Например, в октябре 2013 года Юмагузинская ГЭС выработала в три раза больше электроэнергии, чем за тот же период прошлого года.

И. ЗИГАНШИН,
ведущий специалист ООО
«Башкирская генерирующая
компания».

Торжества